
16 ª LEGISLATURA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 03 DE NOVEMBRO DE 2021

Às dezenove horas e trinta e três minutos do dia três de novembro do ano de dois mil e vinte
um,  iniciou-se  a  Trigésima  Sétima  Sessão  Ordinária,  da  Primeira  Sessão  Legislativa,  da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos,  que  verificou  o  quórum  regimental,
registrando  as  presenças  dos  seguintes  Vereadores:  Arrison  Richelly  Berkenbrock,  Bruno
Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Humberto Carlos dos
Santos, Cristiano das Graças Alves, Matheus Paladini Pereira, Rafael Mello da Silva, Renato
Carlos de Figueiredo, Roel Antônio Ruiz, Valdir Rodrigues, Vanderlei de Carvalho e Walfredo
Amorim. Após a verificação do quórum regimental, e sob a proteção de Deus, o Presidente
declarou  Aberta  a  Trigésima  Sétima  Sessão  Ordinária  e  solicitou  ao  Segundo  Secretário,
Vereador Deivid Rafael Aquino, a leitura da Ata da Trigésima Sexta Sessão Ordinária,  da
Primeira  Sessão Legislativa,  da Décima Sexta Legislatura  realizada  no dia  vinte  cinco de
outubro do ano de dois mil e vinte um. Pela ordem, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo
requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o
requerimento verbal formulado pelo Vereador Renato Carlos de Figueiredo foi aprovado. Na
sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da Trigésima Quinta Sessão Ordinária da
Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, sendo a mesma aprovada com a
retificação solicitada pelo Vereador Vanderlei de Carvalho. Dando continuidade à Sessão, o
Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do Grande Expediente, sendo estes:
Expedientes do Executivo Municipal: Resposta da PMI sobre à Indicação nº 0426/2021
de  autoria  do  Vereador  Thiago  da  Rosa;  Resposta  da  PMI  sobre  à  Indicação  nº
0454/2021 de autoria dos Vereadores que compõem a Câmara Municipal de Imbituba.
Expedientes do Legislativo Municipal: Moção de Congratulação nº 013/2021 de autoria
do Vereador Humberto Carlos dos Santos; Ato da Presidência nº 070/2021; Indicação nº
0505/2021 de autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos; Indicação nº 0506/2021
de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira; Indicação nº 0507/2021 de autoria do
Vereador  Bruno  Pacheco  da  Costa;  Indicações  nº  0508/2021,  0509/2021,  0510/2021,
0511/2021,  0512/2021  e  0513/2021  de  autoria  do  Vereador  Vanderlei  de  Carvalho  e
Indicação nº  0514/2021 de autoria do Vereador Valdir Rodrigues  e  Requerimento do
Vereador Valdir Rodrigues. Expedientes Diversos: Requerimentos para uso da Tribuna
de Simone Pereira e Gabriela Galvani. Dando continuidade à Sessão o Presidente declarou
aberta a Ordem do Dia, e solicitou a leitura do Projeto de Lei 5.317/2021 que dispõe sobre o
atendimento prioritário aos diabéticos nos casos de realização de exames médicos em jejum
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total  no  Município  de  Imbituba,  e  da  outras  providências.  O  Presidente  consultou  as
Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, o Vereador
Propositor Roel Antônio Ruiz declarou que a ideia do Projeto e ajudar as pessoas que são
acometidas de diabetes para que tenham prioridade no atendimento nas filas, quando precisam
fazer alguns exames em jejum. Com a palavra, o Vereador Walfredo Amorim parabenizou a
iniciativa do Vereador Propositor e a CCJ que emitiu parecer favorável à tramitação Projeto de
Lei. Em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. A
seguir,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Projeto  de Lei  5.384/2021  que dispõe sobre  a
abertura  de  Crédito  Adicional  Especial  para  o  Fundo Municipal  de  Assistência  Social  no
Orçamento de 2021, e dá outras providências. O Presidente consultou as Comissões que se
manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e, em
votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o
Presidente solicitou a leitura do  Projeto de Lei 5.388/2021  que dispõe sobre a alteração da
LDO 2021 e abertura de Crédito Adicional Especial para o Fundo Municipal de Assistência
Social no Orçamento de 2021, e dá outras providências. O Presidente consultou as Comissões
que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve oradores e,
em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Na
sequência, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 060/2021 que requer ao Chefe
do Poder Executivo as informações solicitadas pela Comissão de Finanças e Orçamento sobre
o Projeto de Lei nº 5.211/2019. Em discussão, o Vereador Propositor Eduardo Faustina da
Rosa declarou que o requerimento de sua autoria visa atender um despacho da Comissão de
Finanças e Orçamento sobre o Projeto de Lei nº 5.211/2019, que já na Legislatura passada a
CCJ já havia pedido as referidas informações, mas que não aportaram no Projeto. Por essa
razão, o motivo do Requerimento. Com a palavra, o Vereador Walfredo Amorim destacou que
independente do Partido que formam a Base do Governo, que no caso o PP faz parte, que é o
Partido do Vereador Eduardo, não prestadas às informações requeridas, o próprio Partido tem
o dever de acionar o Governo. Por isso, o Vereador Walfredo parabenizou o Vereador Eduardo.
Com a palavra, o Vereador Valdir Rodrigues também declarou que é importante saber que a
própria Base do Governo cobra respostas e ações do ente público municipal. Com a palavra, o
Vereador Arrison Richelly Berkenbrock parabenizou o Vereador Eduardo pelo teor do Projeto
de  Lei  nº  5.211/2019,  que  visa  trazer  isenções  de  IPTU  para  determinado  grupo  de
contribuintes portadores de doenças nominadas no Projeto. Com a palavra, os Vereadores Roel
Antonio Ruiz e Matheus Paladini Pereira parabenizou a iniciativa do Vereador Propositor do
Projeto  de  Lei  nº  5.211/2019,  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa.  Em  votação,  o
Requerimento foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura da
Moção de Congratulação nº 012/2021 que congratula os soldados Anderson Faust Souza e
Richard Ribeiro Castro, que integram a Guarnição Especial da Polícia Militar do Estado de
Santa Catarina, por ato de bravura, na contenção do agressor no Bairro Penha, Município de
Imbituba. Em discussão, o Vereador Propositor Deivid Rafael Aquino parabenizou os policiais
Anderson Faust Souza e Richard Ribeiro Castro pela coragem em enfrentar o agressor, o qual
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roubou a arma do policial Richard, vindo a atingi-lo no pâncreas e no pulmão. Com a palavra,
o  Vereador  Propositor  Eduardo  Faustina  da  Rosa  disse  que  os  policiais  referidos  são
merecedores da honraria, uma vez que colocaram as suas vidas em riscos no exercício de suas
funções.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Walfredo  Amorim  disse  que  este  fato  deveria  ser
esquecido pela população imbitubense e não lembrado como está sendo com a Proposição,
haja vista que na referida ocorrência morreu uma pessoa dentro da sua própria casa e um
policial foi atingido gravemente. Por isso, disse que é equivocado os autores virem ao Plenário
trazer novamente estes fatos lamentáveis à baila. Com a palavra, o Vereador Rafael Mello da
Silva disse que discorda totalmente do entendimento do Vereador Walfredo Amorim, pois só
quem é da família – o Vereador Rafael tem laços familiares com o PM atingido - sabe o
quando dói ter um familiar atingido em uma ocorrência policial. Em votação, o Requerimento
foi aprovado, por maioria,  com voto pela rejeição do Requerimento do Vereador Walfredo
Amorim. Após,  o Presidente concedeu a palavra ao  Deputado Sergio Motta,  presente na
Sessão. Com a palavra, o Deputado cumprimentou a todos os presentes, bem assim disse que
veio prestigiar a posse do Vereador Cristiano das Graças Alves, onde parabenizou o trabalho
de todos os Vereadores do Município de Imbituba.  Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente
abriu espaço para Explicações Pessoais. Com a palavra, o  Vereador Cristiano das Graças
Alves cumprimentou a todos os presentes, em especial a Senhora Adriana Lumma e o Senhor
Michel Rabelo, presentes na Sessão, além do Deputado Sérgio Motta. Prosseguindo, disse que
em seu trabalho na Câmara respeitará a Constituição da República Federativa do Brasil, onde
deixou a  seguinte  mensagem:  “Imbituba  Acima de Tudo,  Deus Acima de Todos.”  Com a
palavra,  o  Vereador Deivid  Rafael  Aquino  parabenizou o Vereador  Cristiano das Graças
Alves pela posse. Prosseguindo, o Vereador Deivid teceu comentários sobre um alagamento
antigo na Rua Antonio Jesuína em Nova Brasília, onde um novo trabalho está sendo realizado
para  resolução  do  problema.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Valdir  Rodrigues  também
parabenizou o Vereador  Cristiano.  Continuando,  o  Vereador  Valdir  Rodrigues  agradeceu a
Secretaria  de Infraestrutura pela limpeza no Cemitério de Vila Nova. Por fim, o Vereador
Valdir  solicitou  uma revitalização na  Lagoa dos  Cágados  no  Centro  de  Imbituba. Com a
palavra, o  Vereador Roel Antônio Ruiz  agradeceu a Secretária de Educação Rafaela pelas
informações prestadas sobre as obras da Creche Sargento Antonio, no Centro de Imbituba.
Prosseguindo, o Vereador Roel agradeceu os Vereadores do PP que permitiram que o Vereador
Roel assumisse como Vereador Suplente, onde deu um até breve a todos. Com a palavra, o
Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa  declarou  que  tem  cobrado  insistentemente  a
revitalização da Lagoa da Bomba ao Prefeito Rosenvaldo da Silva Júnior. Prosseguindo, o
Vereador Eduardo também parabenizou a posse do Vereador Suplente Cristiano. Continuando,
o Vereador Eduardo também agradeceu a presença na Câmara do Deputado Sergio Motta e,
por fim, parabenizou o excelente trabalho do Vereador Roel na Câmara. Com a palavra, o
Vereador Matheus Paladini Pereira  solicitou o prosseguindo da obra da Estátua de Santa
Paulina. Com a palavra, o Vereador Rafael Mello da Silva também parabenizou a posse do
Vereador  Cristiano e  a  presença  do Deputado Sérgio  Motta  na  Sessão.  Com a  palavra,  o
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Vereador Arrison Richelly Berkembrock se reportou a dois ofícios de sua autoria que visam
colher informações do município sobre Certidões Negativas de Débitos - CND, para que o
município possa ser credenciado a receber repasse de recursos públicos e outro ofício para
saber os gastos mínimos com educação no município. Com a palavra, o Vereador Walfredo
Amorim parabenizou o trabalho do Vereador Roel na Câmara e a posse do Vereador Cristiano.
Com a palavra, o Vereador  Vanderlei de Carvalho declarou que vê muita demagogia nas
ações de alguns Vereadores titulares (Roel Antonio Ruiz e Eduardo Faustina da Rosa) que não
estão trabalhando em prol das escolas do município, pois o Prefeito e os Secretários estão
trabalhando, mas os Vereadores não. Em resposta ao Vereador Vanderlei, o Vereador Eduardo
Faustina da Rosa declarou que o Vereador  Vanderlei  não sabe bem qual  é  a  função dos
Vereadores  e  do Executivo  Municipal,  pois  falou  inverdades  sem conhecimento.  Portanto,
pediu para ele estudar a função dos Vereadores na Câmara, quando são eleitos. Prosseguindo,
disse que o Vereador Roel foi citado por ele, mas que o Vereador Roel nunca exerceu o cargo
de Vereador, apenas este ano veio a ocupar a cadeira de Vereador. Com a palavra, o Vereador
Roel  Antônio  Ruiz disse  que  não  entendeu  o  que  o  Vereador  Vanderlei  falou  em  suas
Explicações Pessoais, pois ele Roel foi muito ativo em suas ações na Câmara. Não havendo
mais nada a tratar, passou-se ao  Momento da Presidência, onde o Presidente agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a 37ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário
que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 03 de novembro de 2021.

Humberto Carlos dos Santos
                               Presidente

Deivid Rafael Aquino
Segundo-Secretário
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